
 Novi dizajn Novosti iz Ureda  
za transfer tehnologije Sveučilišta 

 Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku

l Novim dizajnom UTT novosti primateljima je olakšana pretraga 
vijesti. Novosti se svaki mjesec šalju na više od 2000 adresa e-pošte, 
od kojih je približno pola adresa primatelja istraživača, 15% je zapo-
slenika Vladinih organizacija, financijskih agencija ili poduzetničkih 
potpornih institucija, a 35% primatelja sadašnji su i budući poduzet-
nici. Svi koji žele primati mjesečno izdanje UTT novosti mogu se re-
gistrirati na poveznici: https://tinyurl.com/y5onm7pe.

Z a razliku od globalne financijske kri-
ze 2008., koja se najprije dosta dugo 
događala negdje drugdje pa tek onda 

stigla u Hrvatsku, kriza prouzročena pan-
demijom COVID-19 vrlo brzo se proširila na 
globalnoj razini i tako u Hrvatsku stigla već 
u ožujku. Različit intenzitet epidemioloških 
mjera, kojima je cilj bio smanjivanje izloženo-
sti i posljedično širenja pandemije, mnoge je 
male i srednje poduzetnike, već prema sek-
toru u kojemu su aktivni, prisilio na znatan 
redizajn poslovnog modela ili (privremeno) 
prekidanje poslovanja.
Utjecaj pandemije na TERA poslovanje bio je 
intenzivan i nepovoljan. Interes za programe 
edukacije i zaštitu intelektualnog vlasništva 
znatno je smanjen, a odlazne i dolazne mo-
bilnosti i Međunarodna izložba inovacija i na-
tjecanje u pisanju poslovnih planova BUDI 
UZOR®/INOVA® jednostavno se više nisu mo-

gli održati u fizičkoj formi. U krizi smo prepo-
znali priliku i odgovorili intenzivnijim prijav-
ljivanjem projekata koji ne ovise o mobilnosti, 
projektne sastanke i programe edukacije pre-
bacili u virtualno okruženje, digitalizirali dio 
usluga te primijenili mnogo toga što savjetuje-
mo našim klijentima, i uspjeli u tome.
Više o rezultatima izložbe BUDI UZOR®/INO-
VA® 2020 i pojedinostima iz TERA poslovanja 
možete doznati na stranicama izložbenih no-
vina. Ako ste prepoznali priliku i trebate po-
moć u internacionalizaciji poslovanja, javite 
nam se s punim povjerenjem. Ako još uvijek 
niste, pratite Novosti iz Ureda za transfer teh-
nologije jer možda u njima pronađete nadah-
nuće.
Svim čitateljima želimo sretne blagdane i 
uspješnu 2021. godinu.

Vaš TERA tim 
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 Izniman napredak u području  
zaštite intelektualnog vlasništva

l TERA je od 2020. godine partner u programu Latin America IP 
SME Helpdesk i članica EEN tematske grupe za intelektualno vlasniš-
tvo, što omogućuje intenzivniju potporu poduzetnicima koji planira-
ju poslovanje na tim teritorijima.

TERA na  
međunarodnoj 

konferenciji LEAP  
Summit Zagreb 2020
l TERA Tehnopolis sudjelovala 
je na međunarodnoj konferenciji 
LEAP Summit. Organizator kon-
ferencije Hrvatski ured za kreativnost i inovacije (HUKI) tijekom dva 
dana trajanja događaja okupio je 40-ak domaćih i stranih predavača, 
koji su prezentirali teme vezane uz poduzetništvo, inovacije te digi-
talnu i zelenu tranziciju.

Počeo projekt  
MobiliseSME

l Projekt mobilnosti za osoblje malih i srednjih poduzeća Mobilise-
SME službeno je počeo i trajat će sljedeće dvije godine (od 2020. do 
2022.). Osnovni je cilj projekta podržati kratkoročne prekogranične 
razmjene zaposlenika, menadžera i/ili (su)vlasnika malih i srednjih 
poduzeća (MSP-ova).

Zlatni certifikat  
bonitetne izvrsnosti  

za TERA Tehnopolis d.o.o.

l Za izuzetne rezultate u poslovanju u pro-
tekle tri godine, TERA Tehnopolis d.o.o. ste-
kla je uvjete i prošla postupak certifikacije za 
zlatnu bonitetnu izvrsnost. Na to smo postignuće posebno pono-
sni zbog dva razloga, uspjeli smo zadržati rejting u godini u kojoj 
je pandemija COVID-19 gotovo zaustavila globalno gospodarstvo, 
a certifikat takvog ranga od svih poduzetničkih potpornih institu-
cija u Hrvatskoj ostvarila je jedino TERA.

TERA pruža  
usluge u okviru 

novog izdvojenog  
ureda u Novoj Gradiški
l TERA Tehnopolis dostupna je za 
konzultacije poduzetnicima iz Brod-
sko-posavske županije, u okviru no-
vootvorenog ureda u Tehnološkom 
inkubatoru Nova Gradiška.

EIT Food  
Foresight analiza

l EIT Food i Deloitte srednja Euro-
pa izradili su izvješće „Utjecaj virusa 
COVID-19 na prehrambeni sektor u 
zemljama srednje i istočne Europe”. 
Izvješće za Hrvatsku predviđa utje-
caj virusa COVID-19 na poljoprivred-
no-prehrambeni sektor u Hrvatskoj.

 TERA postala 
pridruženi  

član konzorcija  
Time Machine

TERA nastavlja s 
pružanjem uslu-

ga u okviru projekta 
TERA-SAPO II
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l Digitalizacija čini strateški 
smjer razvoja u Teri. Suradnja s 
konzorcijem Time Machine po-
većat će promotivni kapacitet u 
domeni digitalizacije. Prvi lokalni 
događaj Time Machine planiran je 
za 2021. godinu, a tema mu je 16 
godina Međunarodne izložbe ino-
vacija Budi uzor®/Inova®.

l Projekt kojim se nastoji osnažiti 
poduzetnička klima te poboljšati 
kvaliteta i opseg usluga namije-
njenih poduzetnicima početnici-
ma i već postojećim poduzetnici-
ma u prvoj je fazi postigao izvrsne 
rezultate. TERA nastavlja intenziv-
nije i kvalitetnije poticati podu-
zetnike na području Osječko-ba-
ranjske županije na razvijanje 
uspješnih poduzetničkih pothvata 
u okviru projekta TERA-SAPO II.

Ovogodišnji GRAND PRIX za najbolji poslovni plan  
osvojila je studentica Fakulteta agrobiotehničkih znanosti Osijek 

Ika Josipa Liptak s poslovnim planom
Proizvodnja maslaca i prerađevina od oraha i bundevinih sjemenki

GRAND PRIX BUDI UZOR 2020 za najbolju inovaciju 
dodijeljen je gospodinu 

Miroslavu Špiranoviću iz tvrtke 2M divison j.d.o.o. 
za inovaciju Distancer 2M

TERA Tehnopolis u 2020.
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EIT Food

P rogram EIT Food inicijativa je vezana uz poljoprivred-
no-prehrambeni sektor koja povezuje tvrtke, sveučilišta i 
istraživačke centre u Europi te potiče poduzetništvo i ino-

vacije. TERA Tehnopolis provodi EIT Food aktivnosti od 2018. go-
dine, od kada je postala EIT Food HUB za Hrvatsku.

EIT Food događaji  
2020. godine

U natoč COVID-19 pandemiji, TERA Tehnopolis, EIT 
Food HUB za Hrvatsku, uspješno je provela sve pla-
nirane aktivnosti i događaje, a to su: Awareness day, 

dva Big Brand Bootcamp događaja, RIS Fellowship i Demo 
Day natjecanje u okviru aktivnosti Innovation Prizes.

l  Prvi Awareness day događaj održan je 23. siječnja 2020. go-
dine, na Sveučilištu Sjever, u Koprivnici. Glavni cilj događa-
ja bio je podizanje svijesti relevantnih nacionalnih dionika o 
aktivnostima EIT zajednice i mogućnostima suradnje. Na do-
gađaju se raspravljalo o raznim temama, a najviše o razvoju 
kreativnog mišljenja te poboljšanju praktičnih i inovativnih 
poduzetničkih vještina. Osim toga, sudionici događaja nau-
čili su nešto više o novoj industriji i bioekonomiji, prilici za 
razvoj prije svega mladih osoba kao pokretača inovacija te 
značaju međusektorske/interdisciplinarne suradnje kroz in-
ternacionalizaciju poslovanja. Sudionici događaja bili su stu-
denti te poduzetnici koji posluju u odgovarajućim sektorima. 
Predavači su bili: Zvonimir Novak (direktor EUVITA klastera), 
Ivan Štefanić (direktor tvrtke TERA Tehnopolis), Ivana Du-
mančić (stručna suradnica u tvrtki TERA Tehnopolis) i Bojan 
Šarkanj (Pročelnik odjela za prehrambenu tehnologiju Sveu-
čilišta Sjever).

l EIT Food RIS Fellowships namijenjen je studentima diplom-
skih studija, diplomiranim studentima i mladim poduzetni-
cima. Riječ je o plaćenom stažiranju u nekim od europskih 
tvrtki. Sudionici Programa imaju priliku otkriti svoje talente u 
poljoprivredno-prehrambenom sektoru kroz stjecanje prak-
tičnih iskustava i jačanje poslovnih vještina, uključujući ana-
litičko razmišljanje i kreativno rješavanje problema. Sudionici 
će također biti uključeni u različite aktivnosti učenja (projek-
te i zadatke EIT Food partnera) koje provodi svaka tvrtka kod 
koje sudionici borave za vrijeme stažiranja. U okviru aktivno-
sti, 18. svibnja 2020. održana je radionica za sve prijavljene. 
Na radionici je sudjelovalo 13 pojedinaca koji su rješavali ne-
koliko testova i na temelju rezultata prošli u drugi krug te, u 
konačnici, postali kandidati za odlazak na plaćeno stažiranje. 
Mjesečna financijska potpora iznosi 1350 eura.

l Demo Day natjecanje održano je 22. srpnja 2020. godine, a 
namijenjeno je potencijalnim/postojećim poduzetnicima s 
inovativnim idejama iz područja poljoprivredno-prehram-
benog sektora, točnije, hrane. Ovogodišnje finale održano 
je online s prijenosom uživo. Za razliku od prethodnih godi-
na, ove godine finalisti su imali priliku osvojiti 5000, 3000 i 
1000 eura. Uz navedene nagrade, novost je i nagrada publike 
u iznosu od 2000 eura. Pobjednik u dvije kategorije bio je tim 
ZUS Beeotics koji je osvojio 1. mjesto i nagradu publike. Dru-
go mjesto zauzeo je tim Future of Oil Gels s osvojenom nagra-
dom od 3000 eura, dok je treće mjesto osvojio tim VeeMee 
Agro s osvojenih 1000 eura.

l Big Brand Bootcamp – Zbog aktualne situacije izazvane pande-
mijom koronavirusa događaj se održao putem online platforme, 4. 
studenoga 2020. godine. Sudionici su bili studenti Fakulteta agro-
biotehničkih znanosti Osijek te ovogodišnji Budi uzor® finalisti koji 
su dobili cjelovit trening kako se uspješno pripremiti za finale na-
tjecanja te prezentiranje svojih inovativnih ideja. Edukativna radi-
onica bila je usmjerena na više različitih tema. Mentori, profesori i 
poduzetnici različitih znanja i vještina, sudionicima su pomogli razri-
ješiti širok spektar problema. Osim toga, sudionici su dobili stručnu 
pomoć mentora za rješavanje problema iz različitih područja rele-
vantnih za razvoj konkurentnog i održivog poslovanja u proizvod-
nji hrane, kao što su: grafički dizajn, financiranje i prodor na tržište, 
inovativni proizvod i segmentacija tržišta, vlastiti brend, internet-
ska trgovina i marketing, prezentacijske vještine i priprema za pre-
zentaciju. Gosti predavači bili su: Krešimir Rezo – KREŠENDO obrt za 
grafičke usluge, Tihomir Živić – Fakultet agrobiotehničkih znanosti 
Osijek, Đurđica Ačkar – Prehrambeno-tehnološki fakultet Osijek, An-
drea Božić – Saponia d.d., Ivan Lozančić – Gauss Development d.o.o.

l Big Brand Bootcamp 2 ove godine održan je putem online platfor-
me, 25. studenoga 2020. godine, u suradnji s Agencijom za razvoj 
Zadarske županije Zadra NOVA. Prvi dio događaja bio je usmjeren 
na promociju EIT Food programa i aktivnosti, dok je drugi dio bio 
usmjeren na predavanja vezana uz razne teme, kao što su: „Što je 
potrebno za razvoj inovativnog i konkurentnog poslovanja“?, „beeB 
– inicijativa za unaprjeđenje konkurentnosti pčelarskog sektora u 
Europi“, „Problemi povezani sa zdravljem pčela u Europi“ te „Nor-
veška perspektiva o pčelarstvu“. Događaj je prezentiran kao siner-
gija EIT Food i beeB projekta koji je orijentiran na pčelarski sektor 
u Europi. Gosti predavači bili su: Ivan Štefanić – TERA Tehnopolis 
d.o.o.; Aleksandra Niżyńska – Europski institut za inovacije i tehno-
logiju (EIT Food); Jorge Olivieira, Catarina Coelho, Cristina Amaro da 
Costa – Politehnički institut Viseu; Risto Raimets – Estonsko sveučili-
šte bioloških znanosti, Bjørn Dahle – Norveška udruga pčelara. Do-
gađaj je održan na engleskom i hrvatskom jeziku te mu je nazočilo 
više od 70 sudionika iz cijele Hrvatske i pojedinih dijelova Europe.

EIT Food jE usmjErEn prEma  
šEsT sTraTEškIh cIljEva:
1. prevladati nisku razinu povjerenja potrošača,

2. proizvesti zdraviju hranu prema  
vrijednosnim parametrima potrošača,

3. izgraditi prehrambeni sustav  
orijentiran na potrošače,

4. unaprijediti održivost kroz upravljanje resursima,

5. educirati zainteresirane za  
sudjelovanje inovacije i napredak,

6. poticati inovacije i poduzetništvo  
u prehrambenom sektoru.

EIT Food usmjeren je i povezuje tri skupine dionika, stručnjake 
i poduzetnike, istraživačke centre i studente te im pruža 
savjetodavnu, edukacijsku i financijsku potporu.

EIT Food zajednica obuhvaća regije diljem Europe s glavnim 
uredom u Leuvenu (Belgija) i pet regionalnih podružnica u 
Muenchenu, Readingu, Leuvenu, Madridu i Varšavi.

T ERA Tehnopolis, u suradnji s partnerima iz Portuga-
la, Španjolske, Norveške, Italije i Estonije, od 2019. 
godine provodi projekt beeB, kojemu je cilj pomo-

ći pčelarima u razvoju konkurentnog i održivog poslova-
nja izgradnjom osnovnih vještina i ključnih kompetencija 
u pametnom pčelarstvu temeljenom na stalnom struč-
nom usavršavanju. Inovativnim načinima formalnog i ne-
formalnog obrazovanja s pomoću digitalnih tehnologija 
projekt beeB želi smanjiti razlike u pristupu i angažiranju 
skupina s manje mogućnosti, poput obiteljskih i žena pče-
lara. Projekt će omogućiti svima koji se bave ili se planira-
ju baviti pčelarstvom, a nemaju dovoljno iskustva i znanja 
u tom području, stjecanje novih vještina i kompetencija. 
Osim toga, u sklopu projekta intenzivno se radi na promi-
canju pčelarskog sektora u Hrvatskoj i Europi.
Dana 6. veljače 2020. godine u Italiji je potpisan Memoran-
dum o razumijevanju za osnivanje Svjetskog saveza za eko-
loške okruge (World Alliance for Organic Districts - GAOD). 
Tijekom događaja vlade ostalih država pozvane su na pri-
druženje Savezu, a predstavljene su i najbolje prakse eko-
loškog pčelarstva. Na događaju su sudjelovali partneri pro-
jekta beeB koji su sudionicima predstavili projekt i njegove 
ciljeve.

Erasmus+ projekt beeB – 
“Beekeeping Bridges”

Ove je godine TERA Tehnopolis provela istraživanje o po-
trebama i preferencijama hrvatskih pčelara koje se tiču 
stručnog usavršavanja i načina stjecanja novih znanja. 
Ovim putem zahvaljujemo svim pčelarima koji su se uklju-
čili u istraživanje i tako omogućili da ishode projekta pri-
lagodimo njihovim stvarnim potrebama. Na temelju re-
zultata istraživanja, konzorcij projekta beeB trenutačno 
izrađuje edukativne materijale koji će pčelarima biti do-
stupni na materinskom jeziku bez naknade.

T ijekom COVID-19 krize poljoprivredno-pre-
hrambena industrija pokazala se jednom 
od najotpornijih na tešku situaciju. Šok 

izazvan pandemijom, međutim, zahtijevao je ko-
rektivne mjere i ubrzao razvoj trendova koji su se 
prethodno opažali u tom sektoru – poput digita-
lizacije, više izvora informiranja potrošača i pre-
ferencija u vezi s lokalnim proizvodima – navodi 
se u izvješću “Food Foresight: Utjecaj pandemi-
je COVID-19 na poljoprivredno-prehrambeni sek-
tor u Srednjoj i Istočnoj Europi” koji je pripremio 
EIT Food u suradnji s konzultantskom tvrtkom 
Deloitte. Poljoprivredno-prehrambeni poduzet-
nici u regiji CEE trebali bi moći računati na pot-
poru svojih vlada zbog velikog značaja njihovih 
aktivnosti na ekonomski rast zemalja – značajni-
jih nego u zapadnoeuropskim zemljama. Izvje-
šće predstavlja regionalnu perspektivu, a sadrži i 
posebno obrađene dijelove posvećene pojedinim 
zemljama, uključujući i Hrvatsku, i dostupan je za 
preuzimanje na: https://www.eitfood.eu/food-fo-
resight
Pandemija izazvana koronavirusom pogodila je 
sve gospodarske sektore, a kriza koju je prouzro-
čila postala je globalni test imuniteta, uključujući 
i zemlje Srednje i Istočne Europe. Unatoč stalnom 
rastu i stabilnom okruženju, poljoprivredno-pre-
hrambena industrija također je patila, iako ne to-
liko kao drugi sektori. U našoj je regiji u travnju 
proizvodnja hrane pala za samo 13% u usporedbi 
s travnjem prošle godine.
Poljoprivredno-prehrambena industrija (uključu-
jući trgovinu hranom i gastronomiju) u Srednjoj i 
Istočnoj Europi zabilježila je nominalni porast do-
dane vrijednosti od 2005. godine, a poljoprivreda 
je rasla za 3% godišnje, dok je proizvodnja hrane i 
pića rasla za više od 4% godišnje. Proizvodnja hra-
ne i pića u regiji najstabilniji je segment proizvod-
nog sektora od početka pandemije. Prosječna po-
nderirana proizvodnja BDP-a u srpnju odgovarala 
je 101% proizvodnje u istom mjesecu prethodne 
godine.
Poljoprivreda i proizvodnja hrane igraju važnu 
ulogu u proračunima svih zemalja Srednje i Istoč-
ne Europe. To generira od 6% BDP-a u Slovačkoj 
do 14% u Rumunjskoj. U većini zemalja regije pro-

sječna veličina industrije (shvaćena kao udio sek-
tora u cjelokupnom gospodarstvu) veća je nego u 
Zapadnoj Europi. Unatoč rastu dvostruko većem 
nego u drugim zemljama, tzv. stare Unije, njezin 
se udio u cjelokupnom gospodarstvu smanjio iz-
među 2007. i 2017., dok su se drugi sektori gospo-
darstva razvijali. Takav relativni pad znak je ra-
stućih dohodaka društava - iako bogatiji potrošači 
više troše na hranu, još više troše na druge po-
trebe. Prema izvješću, rast izdataka za potrošnju 
kućanstava će se nastaviti – kako u pogledu po-
trošnje na kupnju u trgovinama, tako i u ugosti-
teljskim objektima.
Jedna od najvažnijih vanjskih prijetnji poljo-
privredno-prehrambenom sektoru u Srednjoj i 
Istočnoj Europi je ovisnost o uvozu gotovih pro-
izvoda, tj. onih koji troše kućanstva. U Hrvatskoj 
se uvozi 33% sve proizvodnje hrane i pića. Ribar-
stvo u ovoj zemlji snažno ovisi o izvozu – 41% pro-
izvodnje odlazi na strana tržišta.
U svim zemljama Srednje i Istočne Europe, uz 
progresivnu modernizaciju, udio zaposlenih u 
poljoprivredi postupno se smanjuje. Istodobno, 
slično kao i u ostalim zemljama Europske unije, 
zapošljavanje u sektoru prehrambenih usluga ra-
ste.
Posljedice pandemije jedinstvene su i ne mogu 
se uspoređivati   s posljedicama drugih kriza po-
sljednjih godina, poput nedavne financijske krize 
2009. Neizvjesno je koliko će dugo trajati trenut-
na situacija ili koliko zapravo duboko ona ide. Pre-
ma stručnjacima Deloittea, ovisno o ekonomskoj i 
političkoj situaciji u vezi s međunarodnom trgovi-
nom i ograničenjima, moguća su 4 scenarija:
1. Potpuna obnova
Ovo je najoptimističniji scenarij u kojem ukidanje 
ograničenja olakšava protok radne snage, ukla-
njajući pritisak na plaće poljoprivrednicima. Isto-
dobno, povratak potrošnje prije krize, također u 

HoReCa sektoru, pokreće povezane segmente tr-
žišta. Poljoprivredno-prehrambena industrija po-
novno doživljava raniji opseg i smjerove razvoja, 
a najočiglednija promjena nakon ograničenja po-
sljednjih mjeseci je održavanje razvoja platformi 
za e-trgovinu.
2. Novi potrošač
Umjereni scenarij, s naglaskom na dugoročnom 
održavanju pandemijskog ponašanja potrošača, 
obraćajući više pozornosti na hranjivu vrijednost 
hrane i lokalni način njezina dobivanja. Prema 
tim će pretpostavkama uslijediti i pomak s kori-
štenja ugostiteljskih objekata na pripremu obroka 
kod kuće, što će rezultirati porastom potražnje za 
osnovnim proizvodima široke potrošnje i potre-
bom za adekvatnom prilagodbom poljoprivred-
no-prehrambene industrije.
3. Nova načela
U ovom slučaju, nasuprot prethodnom scenari-
ju, potrošači su spremni vratiti se svojim prijaš-
njim navikama i načinu rada, ali to ne mogu uči-
niti zbog stalnih ograničenja. Kao posljedica toga, 
smanjuje se opseg potrošnje zadržavajući struk-
turu sektora.
4. Iskrivljenja i poremećaji
Ovo je najpesimističniji pristup, s ekonomskim 
i političkim čimbenicima koji se igraju na najne-
povoljnijoj razini. Istodobno, održavanje ograni-
čenja, nastavak nepovoljnih trgovinskih uvjeta i 
nedostatak dovoljne političke podrške rezultiraju 
padom povjerenja potrošača i poduzeća te održa-
vanjem domaće potražnje na razini krize. Kao re-
zultat, raste trend pada.

Kriza je katalizator

Pandemija i dalje predstavlja ozbiljnu prijetnju 
za cjelokupno globalno gospodarstvo i utječe na 
procese koji se odvijaju u svim segmentima poljo-
privredno-prehrambene industrije. Dinamičnost 
ovih promjena, međutim, prilika je za rast ove in-
dustrije, kao i za uvođenje novih, inovativnih rje-
šenja, od kojih su se neka pojavila i prije u različi-
toj mjeri. Vjerojatnije je da će poljoprivrednici doći 
u izravan kontakt s primateljem svojih proizvoda, 
trgovci su prisiljeni brzo poboljšati svoje digitalne 
kanale distribucije i povećati svoju propusnost, a 
potrošači mnogo pažljivije kontroliraju nutritivnu 
vrijednost hrane koju kupuju. Razni akteri u lan-
cu poljoprivredno-prehrambene vrijednosti tako-
đer trebaju biti spremni na velike strukturne pro-
mjene s kojima će se morati nositi cijela industrija. 
Kao što su posljedice svih klimatskih promjena s 
kojima se suočavamo i pooštreno zakonodavstvo 
o životnoj sredini.
Prema stručnjacima iz inicijative EIT Food i Delo-
ittea, mehanizmi potpore za održivu obnovu po-
ljoprivredno-prehrambene industrije trebali bi 
u budućnosti postati mehanizmi potpore, poput 
održavanja korektivnih mjera i podupiranja ravno-
teže između želje za protekcionizmom, stabilnosti 
i potrebe za rekonstrukcijom. Svaka akcija suzbi-
janja ili borbe protiv pandemije mora se temelji-
ti na transparentnoj i dosljednoj procjeni njezinog 
ekonomskog utjecaja. Zakonodavci moraju osigu-
rati da pravilno identificiraju i odgovore na prijet-
nje koje mogu poremetiti lokalno tržište i međuna-
rodnu trgovinu.
Europski zeleni dogovor ne treba promatrati samo 
kao izazov s kojim se vlade Srednje i Istočne Eu-
rope i poljoprivredno-prehrambena tržišta mora-
ju nositi, već kao priliku s kojom se suočavaju. Po-
trebno je dalje razvijati prometnu infrastrukturu u 
regiji što će pridonijeti stjecanju novih tržišta, po-
taknuti rast tvrtki iz sektora malih i srednjih podu-
zeća i na taj način poboljšati opseg poslovanja te 
industrije. Konačno, kao odgovor na promjenjive 
sklonosti potrošača, također je potrebno poduzeti 
marketinške i promotivne aktivnosti poljoprivred-
no-prehrambenih poduzeća.

Pandemijska će kriza ubrzati 
promjene u poljoprivredno-
prehrambenoj industriji

CJELOVITO IZVJEŠĆE ZA  
BESPLATNO PREUZIMANJE:  

https://www.eitfood.eu/food-foresight

EEN najveća poslovna  
mreža za poduzetnike

Europska poduzetnička mreža (EEN) od 2008. godine djeluje u Hrvatskoj i poma-
že poduzetnicima maksimalno iskoristiti mogućnosti Europske unije i jedinstve-
nog europskog tržišta. Usluge EEN mreže specifično su osmišljene za male i sred-
nje poduzetnike (MSP), ali su dostupne i poslovnim institucijama, istraživačkim 
centrima te sveučilištima u cijeloj Europi.

Zajedničkim snagama šest partnerskih institucija u hrvatskom konzorciju: 
HGK, HAMAG-BICRO, TERA Tehnopolis iz Osijeka, Tehnološki park Varaždin, 

Sveučilište u Splitu i Step Ri iz Rijeke, osigurava veću konkurentnost hrvat-
skih poduzeća i njihov rast na jedinstvenom tržištu i šire.

Naš cilj je da EEN bude prepoznat od strane poduzetnika i ostalih dioni-
ka kao nužni “europski ogranak” regionalnih/nacionalnih sustava poslovne 

podrške, s jasnom europskom dodanom vrijednošću i pružanjem usluga koje 
klijenti traže. Kada poduzetnici šire svoje poslovanje na druge zemlje, potrebni su 

im kompetentni i pouzdani partneri. Uz pomoć naših kolega odnosno institucija u 
Mreži, kojih imamo više od 600, uspjeli smo pomoći tvrtkama da izvoze unutar je-
dinstvenog tržišta i šire te povećaju svoje kapacitete za upravljanje inovacijama ko-
risteći visokokvalitetne metodologije.

HGK koordinira rad hrvatskog konzorcija u kojemu svaka partnerska institucija daje 
vrijedan doprinos radu i aktivnostima. Tijekom godina hrvatski konzorcij je preko or-
ganizacija info dana, radionica, B2B sastanaka i individualnih savjeta utjecao i omo-
gućio potpisivanje više od 300 ugovora o poslovnoj suradnji hrvatskih i stranih tvrt-
ki. To su ugovori koji našim tvrtkama osiguravaju distribuciju, franšizu i licence u 
drugim zemljama.

Kada govorimo o inovacijama, moramo naglasiti kako inovacijski proces ima mnogo 
koraka, a kako bi izum postao inovacija, mora završiti na tržištu. Stručnjaci, IPR am-
basadori, u EEN mreži pružaju više od onoga što je prvi korak. Oni mogu pomoći po-
duzetniku da zaštiti ideju, proizvod, uslugu ili postupak koji tvrtka razvija.

Mala i srednja poduzeća i dalje nude najveći potencijal za stvaranje radnih mjesta u 
budućnosti, ali tek 13% europskih malih i srednjih poduzeća aktivno je izvan grani-
ca EU-a. S ograncima u 26 zemalja izvan Europske unije Mreža će na temelju svojih 
kontakata na ključnim tržištima pomoći tvrtkama da počnu izvoziti.

Ured za transfer tehnologije 
u Splitu - UTT

TERA Tehnopolis  
d.o.o., Osijek

Hrvatska gospodarska komora
Hrvatska agencija za  

malo gospodarstvo, inovacije i 
investicije HAMAG BICRO

Znanstveno tehnološki 
park u Rijeci - STePRi

Tehnološki park Varaždin - TPV

Hrvatski konzorcij
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Zašto program Erasmus  
za mlade poduzetnike?

Ako ste novi poduzetnik, pro-
gram Erasmus za mlade podu-
zetnike omogućuje vam surad-
nju s iskusnim poduzetnicima 
koji vode malo ili srednje podu-
zeće (MSP) u drugoj državi  
sudionici.

Programom se Potiče:

l poduzetništvo,
l konkurentnost,
l izlazak na međunarodno tržište,
l rast novoosnovanih i postojećih  
 malih i srednjih poduzeća.

Kako program funkcionira?

Novi poduzetnik otputuje u ze-
mlju domaćina uz pomoć finan-
cijske potpore EU-a. Tijekom 
razmjene, koja traje od jednog 
do šest mjeseci, poduzetnici su-
rađuju i pomažu jedan drugo-
me u razvijanju svojih poduze-
ća. Za vrijeme sudjelovanja u 
programu, lokalne kontaktne 
točke programa u njihovim ze-
mljama podržavaju oba podu-
zetnika.

Tko može sudjelovati?

Potencijalni poduzetnici koji 
namjeravaju pokrenuti vlasti-
ti posao, ili novi poduzetnici (s 
manje od tri godine iskustva) - u 
statusu novog poduzetnika.
Iskusni poduzetnici (vlasni-
ci-upravitelji) s više od tri godine 
iskustva u upravljanju tvrtkom - 
u statusu poduzetnika domaćina.

U nastavku donosimo nove zna-
čajke koje olakšavaju provedbu 
Programa u vrijeme pandemije:

l Omogućena je razmjena na daljinu 
(online) u trajanju od jednog do najviše 
tri mjeseca;

l Za vrijeme razmjene na daljinu  
novi poduzetnici ne primaju  
financijsku potporu;

l Nakon najviše tri mjeseca razmjene 
na daljinu poduzetnici odlaze na raz-
mjenu (ako je moguće) te počinju pri-
mati financijsku potporu;

l Cjelokupna razmjena mora biti zavr-
šena u roku od 12 uzastopnih mjeseci;

l Nova pravila vrijede do 31. prosinca 
2020. godine, s mogućnošću skraćiva-
nja ili produživanja, ovisno o aktualnom 
stanju;

l Ne postoje dodatna ograničenja puto-
vanja uz ona koja već postoje na nacio-
nalnoj razini;

l Potrebno je pratiti preporuke Mini-
starstva zdravstva, Stožera civilne zašti-
te i drugih nadležnih institucija;

l Prije odlaska na razmjenu potrebno 
je izvaditi Europsku karticu zdravstve-
nog osiguranja (više na: https://www.
hzzo.hr/);

l Dodatna pravila za putovanja u odre-
đene države možete pronaći na. https://
reopen.europa.eu/en/

Za sva dodatna pitanja kontaktirajte nas  
putem e-pošte na ured@tera.hr

D rugi pilot-projekt Mobilise-
SME (program mobilnosti za 
osoblje malih i srednjih po-
duzeća) službeno je zapo-
čeo i traje do 2022. godine. 

Osnovni je cilj programa MobiliseSME po-
držati kratkoročne prekogranične razmje-
ne zaposlenika, menadžera i/ili (su)vlasni-
ka malih i srednjih poduzeća (MSP-ova). 
Malim i srednjim poduzetnicima razmje-
ne omogućuju: razvoj vještina i kapacite-
ta tvrtki domaćina, poboljšanje poslova-
nja te jačanje već postojećih partnerstava.

Neke od karakteristika  
Programa mobilisesme su:

l razmjena osoblja MSP-a koji se nalazi u jed-
noj od zemalja Europske unije s MSP-om iz 
druge zemlje Europske unije. Tvrtke koje su u 
prošlosti već ostvarile neki oblik suradnje ta-
kođer mogu sudjelovati u razmjeni u sklopu 
programa MobiliseSME;

K et4CleanPro-
duction, pro-
jekt financiran 
od strane Europ-
ske unije kroz 

program istraživanja i razvoja 
Obzor2020, temelji se na pru-
žanju pomoći malim i sred-
njim poduzetnicima iz proi-
zvodnog sektora u povezivanju 
s KET tehnološkim centrima 
(engl: key enabling technolo-
gies) u inozemstvu te rješava-
nju izazova čiste proizvodnje, 
što rezultira unaprjeđenjem 
održivosti, inovativnosti i kom-
petitivnosti. Projekt je započeo 
u siječnju 2018. godine, a trajat 
će sve do srpnja 2021. godine.
KET tehnologije, koje uklju-
čuju mikro i nanoelektroniku, 
nanotehnologiju, industrijsku 
biotehnologiju, napredne ma-
terijale, fotoniku te napredne 
proizvodne tehnologije, dovo-
de do unaprjeđenja proizvod-
nih procesa malih i srednjih 
poduzeća te ih čini materijal-
no i energetski učinkovitijima. 
U sklopu projekta provedeno 
je osam krugova dodjele pot-
pora za projekte transnacio-
nalne suradnje između malih i 
srednjih poduzeća (MSP) i mi-
nimalno dva KET tehnološka 
centra (KET TC), koji imaju za 
cilj integrirati ključne razvojne 
tehnologije. Među dobitnici-
ma financiranja nalazi se i kli-
jent TERA Tehnopolis d.o.o., 
tvrtka Bor-plastika d.o.o., koja 
je primila financijsku potpo-
ru od 50.000 eura za primje-
nu tehnologije biofilm reak-

tora s pokretnom podlogom 
(MBBR tehnologija). Kroz pro-
jekt tvrtka je ostvarila surad-
nju koju nastavlja i dalje, s po-
znatim tehnološkim centrima, 
poput Jožef Stefan Instituta iz 
Slovenije i Međunarodnog ibe-
rijskog laboratorija za nano-
tehnologiju iz Portugala.
KET4CP konzorcij sastoji se 
od 20 partnera iz 18 europskih 
zemalja, a čine ga KET tehno-

loški centri i članovi Europske 
poduzetničke mreže (EEN). 
TERA Tehnopolis d.o.o., kao 
član Europske poduzetnič-
ke mreže, punopravni je par-
tner projekta te ima za glavni 
zadatak promociju uspješnih 
priča projekata, koje se mogu 
pronaći na platformi projek-
ta na adresi www.ket4sme.
eu. Osim toga, provodi i aktiv-
nosti informiranja i edukacije 
kako malih i srednjih poduze-
ća, tako i pridruženih podu-
zetničko potpornih institucija 
putem treninga koji se tako-
đer mogu pronaći na KET4CP 
platformi.

ERASMUS ZA MLADE PODUZETNIKE
Program Erasmus  

za mladE PoduzEtnikE 
nastavlja s 

provedbom unatoč 
Covid-19 PandEmiji

TERA TEHNOPOLIS JE NACIONALNA KONTAKT-TOČKA 
U HRVATSKOJ ZA PROVEDBU PROGRAMA MobiliseSME

KET4CleanProduction

Više informacija o projektu možete pronaći na sljedećoj poVeznici: https://mobilise-sme.eu/

Platforma 22
Platforma 22, tvrtka za razvoj i investicije iz 
Šibenika, odlučila je investirati u ljudski kapi-
tal kroz program Erasmus za mlade poduzet-
nike. Sa željom da pruže potporu i iskustvo 
novim poduzetnicima, ali i prošire vlastitu 
mrežu kontakata, ugostili su poduzetnicu iz 
Latvije. Dita već ima iskustva u upravljanju 
projektima i vlastiti start-up, a u Hrvatsku je 
došla sa željom da joj Platforma 22 pokaže 
kako uspješno razviti poslovanje i tehničke 
načine kako širiti poslovanje na nova tržišta. 
Želimo im svu sreću u suradnji tijekom i na-
kon razmjene.

Nova poduzetnica Mia Ivančić iz Splita otišla 
je na razmjenu u Folgariu, manji grad u Italiji. 
Tvrtka pod nazivom Ecobnb bavi se implemen-
tacijom projekata usmjerenih na ekološku odr-
živost. S druge strane, Mia je zaljubljenica u tr-
čanje i zanima se za sportski turizam. Erasmus 
za mlade poduzetnike pružio joj je šansu za 
povezivanjem ekološke osviještenosti, sporta i 
turizma. Za vrijeme razmjene će, između osta-
loga, unaprijediti i svoje marketinške vještine.

Novi poduzetnik

Ako želite postati poduzetnik 
ili ste to nedavno postali, nala-
zite se pred važnim odlukama. 
Treba vam pomoć nekog s isku-
stvom iz prve ruke. Učenje kroz 
rad na konkretnim projektima, 
zajedno s iskusnim poduzetni-
kom, pružit će vam odgovore 
na vaša pitanja  i pripremiti vas 
za uspješno vođenje vlastitog 
poduzeća.

ali to Nije sve,  
vi ćete također:
l razviti poslovne kontakte  
 u inozemstvu;
l upoznati se s drugim  
 tržištem i različitim  
 načinima poslovanja;
l usavršiti vještine vezane uz  
 određene poslovne grane;
l upoznati uspješne  
 poslovne ljude;
l otkriti mogućnosti  
 za suradnju;
l dobiti financijsku potporu  
 programa Europske komisije.

u Programu možete  
sudjelovati kao Novi  
Poduzetnik ako:
l želite postati poduzetnik te ste 
čvrsto odlučili pokrenuti tvrtku ILI 
ste poduzetnik koji je pokrenuo vla-
stito poduzeće unutar posljednje tri 
godine. Dobna granica ne postoji;
l imate stalno prebivalište u  
jednoj od zemalja sudionica;
l imate konkretnu projektnu  
ili poslovnu ideju te izrađen  
poslovni plan;
l možete jasno pokazati svoju  
motivaciju i volju za ulazak u po-
slovni odnos s iskusnim poduzetni-
kom iz druge zemlje sudionice;
l spremni ste pokriti troškove svo-
jega boravka koji prelaze iznos fi-
nancijske potpore dane od EU-a.

Poduzetnik domaćin

koristi za PoduzetNika  
domaćina su:
l razviti poslovne kontakte  
 u inozemstvu;
l raditi s ozbiljnim i motiviranim  
 novim poduzetnikom  
 koji ima nove ideje;
l steći znanje o inozemnim tržištima;
l pronaći inovativna rješenja za  
 unaprjeđivanje vašeg poslovanja;
l otkriti mogućnosti za suradnju;
l proširiti poslovanje svog  
 poduzeća na drugu zemlju.

Novi poduzetnik će raditi u vašem 
poduzeću i doprinositi njegovu ra-
zvoju, a vi ćete s njim podijeliti svo-
je poduzetničko iskustvo. To će biti 
isključivo vaša obaveza i nećete je 
moći dodijeliti nekome drugome.

u Programu možete su-
djelovati kao Poduzet-
nik domaćin ako:
l imate prebivalište u jednoj od ze-
malja Europske unije kao što je defi-
nirano programom;
l vlasnik ste ili član uprave malog ili 
srednjeg poduzeća;
l imate više od 3 godine iskustva u 
upravljanju vašim poduzećem;
l voljni ste podijeliti svoje znanje i 
iskustvo s novim poduzetnikom i biti 
mu mentor.

l ne postoje rokovi za sudjelovanje u Programu;
l u obzir dolaze privremene razmjene u traja-
nju od 1 do 6 mjeseci;
l osoblje koje odlazi na razmjenu mora osta-
ti zaposleno kod poslodavca tijekom trajanja 
razmjene.

Tko može sudjelovati?

Prijavitelji su mali i srednji poduzetni-
ci (MSP-ovi), tvrtke s jednim zaposle-
nim (ako su registrirani kao pravna oso-
ba i imaju porezni broj), vanjski suradnici 
(tzv. freelanceri) te slobodna zanimanja 
(odvjetnici, javni bilježnici, računovođe, 
ovlašteni revizori, liječnici, farmaceuti, 
psiholozi, arhitekti i inženjeri). Sudioni-
ci razmjene su zaposlenici, menadžeri, 
su(vlasnici).
Za sudjelovanje u Programu prijavitelji se 
mogu prijaviti registracijom na službenoj 
internetskoj stranici Programa ili se obra-

titi lokalnoj kontakt-točki koja je zadužena 
za provođenje Programa na svom područ-
ju. Lokalna kontakt točka za Hrvatsku je 
TERA Tehnopolis d.o.o.

Dva su načina sudjelovanja u 
Programu odnosno razmjeni:

Sending company – tvrtka čiji zaposlenik, 
menadžer i/ili su(vlasnik) ide na razmjenu;
Host company – tvrtka kod koje zaposle-
nik, menadžer i/ili su(vlasnik) dolazi na 
razmjenu.
Konzorcij je sastavljen od 12 partnera iz ci-
jele Europe, a glavni partner je Španjolska 
gospodarska komora u Belgiji i Luksem-
burgu (CAMARABELUX). Uključene dr-
žave su Belgija, Španjolska, Irska, Srbija, 
Hrvatska, Slovačka, Slovenija, Italija, Au-
strija, Grčka, Francuska i Crna Gora. Me-
đutim, u Programu mogu sudjelovati i sve 
države Europske unije.

Ne Postoji dobNa  
graNiCa za sudioNike

P rojekt KETGATE 
(Central Europe-
an SME Gateway 
to Key-enabling 
Technology In-

frastructures - Sparking a 
new Transnational KET Inno-
vation Ecosystem), sufinan-
ciran od Europskog fonda za 
regionalni razvoj kroz Opera-
tivni program „Interreg Sred-
nja Europa“ (Interreg Central 
Europe), započeo je u srpnju 
2017. godine te završio u ko-
lovozu 2020. godine. Glavna 
okosnica Projekta zasnivala 
se na ponudi jedinstvene pri-
like za susret i pronalaženje 
važnih mogućnosti suradnje, 
za iskorištavanje inovacijskih 
potencijala, tvrtkama i pru-
žateljima ključnih razvojnih 
tehnologija.
Projekt je uspješno završen 

u ovoj godini, a kroz njega je 
uspostavljena KETGATE mre-
ža u sklopu koje MSP-ovi ima-
ju priliku pronaći i sastati se 
s odgovarajućim europskim 
razvojno-istraživačkim orga-
nizacijama. Financirano je 
pet projekata transnacional-
ne suradnje između malih i 
srednjih poduzeća (MSP) i ra-
zvojno-istraživačkih organi-
zacija (RTO), među kojima i 
jedan projekt TERA klijenta. 
Phoenix d.o.o. primio je pot-
poru te u partnerstvu s ra-
zvojno-istraživačkom organi-
zacijom Bay Zoltán Nonprofit 
Kft. proveo projekt kojemu 
je cilj unaprijediti mehanič-
ka svojstva alatnih strojeva, 
odnosno njihovu izdržljivost 
i otpornost. O njihovoj su-
radnji napravljena je i uspješ-
na priča koja se može pogle-
dati na stranicama Projekta 
(www.ketgate.eu).
Osim toga, kroz cijelo trajanje 
projekta osam partnera, među 
kojima i TERA Tehnopolis, 
održavalo je poslovne susrete, 
podučavalo o KET tehnologi-
jama i razvojno-istraživačkim 

KETGATE

organizacijama, podržavalo 
mala i srednja poduzeća u pri-
javama za financiranje istraži-
vanja i suradnje, procjenjivalo 
njihov inovacijski potencijal, 
održavalo sastanke s tijeli-
ma javne vlasti te uspostavilo 
KETGATE mrežu. Aktivnosti 
podrške za mala i srednja po-
duzeća te olakšavanje pro-
nalaženja partnera u sklopu 
mreže nastavljaju se i dalje 
kroz uspostavljene KETGATE 
pristupne točke.
TERA Tehnopolis d.o.o., uz 
ostale projektne i pridružene 
partnere, nastavlja svoje dje-
lovanje kao KETGATE pristup-
na točka u Hrvatskoj. KETGA-
TE pristupne točke osmišljene 
su kao regionalni uredi koji 
nude usluge prilagođene sva-
kom pojedinom malom i sred-
njem poduzetniku u njego-
vom inovacijskom projektu.
U cilju boljeg upoznavanja 
Projekta te koristi koje pru-
ža i nakon njegova završet-
ka, projektni partneri pripre-
mili su i webinare na različite 
teme, namijenjene različitim 
korisnicima:

l Koje koristi imaju istraži-
vačke organizacije uključi-
vanjem u KETGATE mrežu i 
koji KETGATE alati su im do-
stupni?;
l Način rada KETGATE mre-
že: koristi za mala i srednja 
poduzeća;
l Koristi za poduzetničke 
potporne institucije.

Sve informacije o projektu, 
projektnim rezultatima, pri-
premljenim webinarima i sa-
moj KETGATE mreži mogu se 
pronaći na KETGATE platfor-
mi na www.ketgate.eu.

kEtgatE Poslovnim  
SuSretIma poKrenuta mreŽa Za 

PotiCanjE transfEra tEHnologijE  
I InovaCIJa u Ket područJu

Unatoč pandemiji COVID-19, KETGATE partneri u sklopu virtualnih 
poslovnih susreta održanih 7. svibnja 2020. godine uspjeli su privući 
veliki broj zainteresiranih malih i srednjih poduzetnika te predstavni-
ka istraživačkih organizacija iz srednje Europe. Njih čak 331, od kojih 
je 18 bilo iz Hrvatske, održalo je ukupno 301 sastanak. Hrvatski sudi-
onici održali su 38 sastanaka, što pridonosi zaključku kako poduzet-
nici imaju potrebu razgovarati o budućoj ekonomiji, posebice u tre-
nutačnim poslovnim okolnostima. Svi sudionici dobili su priliku jedni 
s drugima razmijeniti ideje te raspraviti o mogućnostima transfera 
tehnologije u području ključnih razvojnih tehnologija, ali i izgradi-
ti temelj za buduće suradnje koje će potaknuti transfer tehnologije i 
industrijski razvoj na područjima ključnih razvojnih tehnologija, kao 
temelja četvrte industrijske revolucije u Europi.

Kako bi se ubrzao sam proces 
povezivanja i prešlo na održi-
vi model, u sklopu Projekta di-
zajniran je automatizirani alat 
za povezivanje MSP-a i istraži-
vačkih organizacija. Alat ima 
obrazac za unos ključnih pro-
blema MSP-a te se poklapa s 
tehnološkim mogućnostima i 
preferencijama kao što su lo-
kacija, razina tehnološke spre-
mnosti (eng. Technology re-
adiness level – TRL) i drugi, a 
preporučuje KET centre koji 
mogu biti prikladni. Zatim, ša-
lje izjavu o ključnom proble-
mu MSP-a KET centrima koje 
je odabralo MSP. MSP i oda-
brani KET centri tada mogu 
izravno komunicirati u cilju 
pružanja pomoći za daljnji ra-
zvoj i napredak.
KET4CP platforma već sada 
djeluje kao jedno mjesto koje 
okuplja sve bitne dionike ino-
vacijskog napretka te pruža sve 
potrebne usluge za isti. Tako 
već sada na platformi posje-
titelji mogu pregledati usluge 
koje pružaju partneri, ali i po-
slati svoj upit u vezi njih. Isto 
tako, u funkciji je i automati-
zirani sustav povezivanja, a za 
korištenje je potrebna samo re-
gistracija na platformu koja se 
nalazi na sljedećoj poveznici: 
https://www.ket4sme.eu/.

!
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I ako je na početku nit-
ko osim njezine obitelji 
nije shvaćao ozbiljno, 
Martina Završki iz Dar-
de pokrenula je Špajz i 

s 19 godina postala najmlađa 
poduzetnica u Osijeku. Sada, 
četiri godine poslije, najmlađa 
je kandidatkinja emisije Star-
taj Hrvatska, a njezine su juhe 
iz teglice na policama svih IN-
TERSPAR i odabranih SPAR tr-
govina.
Zdjelica tople juhe zimi će 
nas ugrijati, potaknuti meta-
bolizam i opustiti tijelo. Mno-
gi joj pripisuju okrepljujuće 
moći, a saveznik je i vitke lini-
je. Može se jesti kao predjelo 
ili kao samostalan obrok. Ako 
želite uživati u domaćim ju-
hama, ali nemate ih vreme-
na spravljati, potražite Špajz 
juhe koje su cjelovit obrok iz 
teglice.
Startaj Hrvatska donosi osam 
poduzetničkih priča koje 
je Nova TV zajedno sa 
SPAR-om Hrvatska 
odabrala među 
stotinama pri-
java pristiglih 
na projekt, 
a među nji-
ma je i priča 
Martine Za-
vrški. Marti-
na je sa samo 
19 godina 
otvorila Špajz 
i tako posta-
la najmlađa 
p o d u z e t n i -
ca u Osijeku, 
a sada su nje-

N akon uspješnog 
završetka projekta 
TERA – Savjetnik 
za poduzetnike, 
sufinanciranog iz 

Europskog fonda za regional-
ni razvoj, TERA nastavlja s pro-
vođenjem druge faze projekta 
pod nazivom TERA – Savjetnik 
za poduzetnike II.
Projekt kojim se nastoji osna-
žiti poduzetnička klima te po-
boljšati kvaliteta i opseg usluga 
namijenjenih poduzetnicima 
početnicima i već postojećim 
poduzetnicima u prvoj je fazi 
postigao izvrsne rezultate. Iz 
tog razloga TERA nastavlja in-
tenzivnije i kvalitetnije poti-
cati poduzetnike na području 
Osječko-baranjske županije na 
razvijanju uspješnih poduzet-
ničkih pothvata.
Uspješni rezultati prve faze 
projekta te dojmovi TERA kli-
jenata nakon sudjelovanja u 
projektu dostupni su na TERA 
YouTube kanalu: https://www.
youtube.com/channel/UCNpu-
k1VwUfUg1abzWLYWN4w.
Druga faza projekta započe-
la je 1. listopada 2020. i traje 

„Sudjelovanjem na 
ovom natjecanju nau-

čila sam kako napisati kvalitetan 
poslovni plan, kojem segmentu 
posvetiti više vremena i truda, uo-
čiti nedostatke u projektu i opće-
nito o važnosti pisanja poslovnog 
plana kao temelja početka svakog 
poslovanja. Sudjelovanjem na na-
tjecanju Budi uzor® naučila sam 
filtrirati bitno od manje bitnog u 
pisanju plana, asertivnosti u vla-
stitom radu te sam naučila unije-
ti i određenu dozu kreativnosti u 
rad, kako u poslovni plan, tako i u 
neke situacije nakon samog na-
tjecanja. Sve te vještine naučene 
kroz rad na planu mogu pripomo-
ći u karijeri, isto tako mogu biti i 
plus svakom budućem poslodav-
cu zbog čega bi nas mogao uzeti 
u obzir.
Ono što bih željela istaknuti kao 
važnost ovog natjecanja je to da 
nam ono daje uvid uopće u pro-
fitabilnost i izvedivost naših pla-
nova kao platforme preko koje 
bismo se otisnuli u neko vlastito 
poslovanje. Također, svaka naša 
dvojba ili tehnička poteškoća uvi-
jek je bila promptno riješena od 
mentora.“

Ika Josipa Liptak (FAZOS)

O vogodišnja međuna-
rodna izložba inova-
cija, prototipova i po-
slovnih planova Budi 
uzor®/Inova® odr-

žana je od 11. do 13. studenoga i 
znatno se razlikovala od svih dosa-
dašnjih izložbi. Izložba je bila u pot-
punosti digitalizirana te smo je ove 
godine odlučili posvetiti proizvodi-
ma i uslugama koje ne samo da osi-

guravaju egzistenciju, nego olak-
šavaju život i poboljšavaju njegovu 
kvalitetu.
Programski sadržaj bio je poseb-
no zanimljiv trećeg dana Izložbe, 
u petak, 13. studenoga 2020. godi-
ne, kada je organizirano online na-
tjecanje u pisanju poslovnih plano-
va Budi uzor®. Učenici i studenti 
svoje su poslovne planove napisa-
li uz pomoć I-Dare e-alata za pisa-

nje poslovnih planova te uz pomoć 
svojih mentora. Finalisti su u sklo-
pu virtualne platforme izložili svoje 
poslovne planove žiriju koji je od-
luku o pobjedniku donio isti dan. 
Pripremni treninzi i radionice s fi-
nalistima održani su prije finala, a 
svečana će se dodjela nagrada odr-
žati sukladno aktualnim epidemio-
loškim mjerama.
Ovogodišnji GRAND PRIX za naj-

bolji poslovni plan osvojila je stu-
dentica Fakulteta agrobiotehničkih 
znanosti Osijek Ika Josipa Liptak s 
poslovnim planom Proizvodnja ma-
slaca i prerađevina od oraha i bun-
devinih sjemenki.
Drugo mjesto osvojila su dva poslov-
na plana: studentica Fakulteta agro-
biotehničkih znanosti Osijek Ana 
Malešević, s poslovnim planom Pro-
izvodnja ulja i čaja od industrijske 

konoplje i poduzetnički tim „ARHI-
TECTI“ iz Obrtničke škole Požega s 
poslovnim planom Arhitecti.
Također, treće mjesto osvojila su 
dva poslovna plana: poduzetnički 
tim „EBISU“ iz Obrtničke škole Po-
žega, s poslovnim planom Ebisu te 
student Fakulteta agrobiotehničkih 
znanosti Osijek Kruno Mak, s po-
slovnim planom Lactose free grčki 
jogurt s komoračem i malinama.

Kroz Program razvoja poslov-
ne infrastrukture, sufinan-
ciranog od Europske unije 
iz Europskog fonda za regi-
onalni razvoj, Operativnog 
programa Konkurentnost i 
kohezija 2014.-2020., TERA 
Tehnopolis d.o.o. uspješno je 
unaprijedila kapacitete i in-
frastrukturu za sve stanare 
TERA inkubatora.
Završetkom projekta, u listo-
padu 2019. godine, započe-
lo je razdoblje unaprijeđenih 
usluga inkubacije. Svim po-
stojećim i novim TERA sta-
narima omogućene su po-
boljšane usluge korištenja 
poslovnog prostora u TERA 
inkubatoru, korištenja una-
prijeđene opreme i program-
ske podrške inkubatora te 
korištenja značajno unaprije-

Hrvatska agencija za malo 
gospodarstvo, inovacije i in-
vesticije HAMAG-BICRO na-
stavlja s fazom II Mreže 
poduzetničkih potpornih in-
stitucija - BOND (eng. Busine-
ss Organisations Network De-
velopment).
Cilj projekta je doprinijeti po-
većanju razine poduzetničkih 
aktivnosti stvaranjem povolj-
nijeg poduzetničkog okruže-
nja u svim regijama Republike 

Vesna Torbarina
Voditeljica projekta EEN u Hrvatskoj 

Europska poduzetnička mreža (EEN)
„Početnicima je i dalje najpotrebnija naša pomoć, a tu mislim i na brojne mlade 
ljude koji su i ove godine sudjelovali na međunarodnoj izložbi inovacija, prototipo-
va i poslovnih planova Budi uzor®/Inova® 2020. Ove godine izložbu smo pratili vir-
tualnim putem, s obzirom na iznimne okolnosti u kojima se nalazimo. Kao članica 
ocjenjivačkog suda u natjecanju pisanja poslovnih planova Budi uzor® 2020. uime 
HGK-a, moram pohvaliti besprijekornu organizaciju online natjecanja, ali i pripre-
mljenost samih kandidata. Svi su se kandidati jako dobro snašli u novim uvjetima 
natjecanja, jako dobro „barataju“ tehnologijama i vrlo su ozbiljno pristupili izradi 
poslovnog plana. I ove smo godine imali težak zadatak zbog iznimno dobrih ideja 
i planova. Na natjecanju su se, osim studenata, predstavili i srednjoškolci koji su uz 
pomoć svojih mentora također pokazali visoki stupanj spremnosti za ulazak u poduzetničke vode.
Svima koji se odluče realizirati svoju ideju, EEN nudi pomoć i odgovore na pitanja kao što su: Kako pronaći 
partnere u zemlji i inozemstvu? Tko su potencijalni distributeri? Gdje provjeriti zakonske obveze i standar-
de na inozemnim tržištima? Kako provjeriti konkurentnost vlastite ponude i potražnju na stranim tržišti-
ma? Gdje pronaći uslugu savjetovanja za razvoj inovativnog potencijala? Koga prvo pitati sve o autorskom 
pravu, žigu i patentu? Gdje projekt prijaviti za nepovratna sredstva?“.

zine juhe u šarenim teglicama 
osvojile police svih INTESPAR i 
odabranih SPAR trgovina. Ona 
je doista primjer kako mladi u 
Hrvatskoj mogu uspjeti. Broj-
ne prepreke koje je Martina 
prošla dokaz su da se sve može 
kada se želi.
Martina je juhice, koje inače 
servira u svom malom resto-
ranu zdrave hrane, spakira-

do 1. travnja 2022. U tom raz-
doblju, kao i po njegovu za-
vršetku, TERA će provoditi 
aktivnosti informiranja i pove-
zivanja malih i srednjih podu-
zetnika. Kroz informiranje o 
poduzetničkim temama i aktiv-
nostima, mogućnostima finan-
ciranja, aktualnim EU natječa-
jima, nacionalnim i lokalnim 
natječajima, aktualnom zako-
nodavnom okviru, pokretanju 
poslovanja, pisanju poslovnog 
plana i razvoju održivih po-
slovnih aktivnosti, TERA će na-
stojati smanjiti slabu informi-
ranost i problem motiviranosti 
potencijalnih i postojećih po-
duzetnika. Osim toga, TERA je 
na raspolaganju i za pitanja o 
prelasku na čistu proizvodnju i 

đenih konzultantskih usluga. 
Čak i u ovim teškim vremeni-
ma kada smo suočeni s pan-
demijom bolesti COVID-19, 
kapaciteti TERA inkubatora 
su puni, naravno, uz pridr-
žavanje svih važećih epide-
mioloških mjera. Poslovanje 
u TERA inkubatoru odvija 
se neometano, a konzultant-
ske usluge stanarima, kao i 
svim ostalim poduzetnicima 
ili onima koji će to tek posta-
ti, omogućene su i virtualno.
Više o poslovnim modelima 
i inovativnom poduzetništvu 
možete doznati iz sveučiliš-
nog udžbenika Inovativno3 
poduzetništvo.
Sva pitanja u vezi s inkuba-
cijom i korištenjem usluga 
TERA inkubatora možete sla-
ti svaki dan na ured@tera.hr.

Hrvatske te na taj način osigu-
rati stabilan rast i razvoj cjelo-
kupnog gospodarstva. U prvoj 
fazi izgradnje mreže sudjelo-
valo je 59 poduzetničko-pot-
pornih institucija, među koji-
ma i TERA Tehnopolis. U fazi 
II primljena je čak 41 nova čla-
nica. Brojke prikazuju kako je 
i dalje velik interes PPI-jeva iz 
cijele Hrvatske za umrežava-
njem, jačanjem kompetenci-
ja svojih zaposlenika i razvo-
jem novih usluga, što sve nudi 
projekt BOND. U Mreži BOND 
će tako djelovati gotovo 90 
PPI-jeva, a TERA Tehnopolis 
će zajedno s njima pridonije-
ti što boljim rezultatima ovog 
projekta koji traje sve do 1. 
svibnja 2023.

O IZLOŽBI BUDI UZOR®…

STANAR TERA PODUZETNIČKOG INKUBATORA 
S JUHAMA IZ TEGLICE UŠAO NA POLICE SVIH 

INTERSPAR I ODABRANIH SPAR TRGOVINA

TERA TEHNOPOLIS NASTAVLJA S PRUŽANJEM  
USLUGA U SKLOPU PROJEKTA TERA SAPO II

BUDI UZOR® 2020. FINALISTI

BUDI UZOR®/INOVA® 2020. – PRIJELAZ U DIGITALNO-INOVACIJSKI SVIJET

E - POSLOVNI  
INKUBATOR TERA

Nastavak standardizacije 
usluga namijenjenih 

poduzetnicima pomoću 
projekta BOND – faza II

BUDI UZOR® 2020. ČLANOVI ŽIRIJA

kružno gospodarstvo te redov-
nom poslovanju, uključujući 
savjetovanje u računovodstve-
nim poslovima i pravno savje-
tovanje te savjetovanje u po-
dručju zaštite intelektualnog 
vlasništva i internacionalizaci-
je poslovanja.
U cilju povećanja mogućno-
sti internacionalizacije i me-
đusobnog povezivanja, TERA 
će redovito organizirati i te-
matske radionice i okrugle sto-
love. U doba kada je fizička 
distanca imperativ, TERA će 
kroz Projekt unaprijediti svoju 
web-stranicu kako bi svi doga-
đaji bili pristupačni virtualno.
TERA dugi niz godina radi na 
edukaciji i unaprjeđivanju vje-
ština svojih stručnih suradni-

ka kroz aktivnosti, inicijative i 
projekte, a koji svoju eksper-
tizu svakodnevno pružaju ra-
zličitoj skupini korisnika, kao 
što su postojeći poduzetnici, 
srednjoškolci, studenti, inova-
tori, start-up tvrtke i svi ostali 
koji jednoga dana žele posta-
ti poduzetnici. Stoga, ako vam 
je potrebno stručno vodstvo 
u bilo kojem segmentu vašeg 
poslovanja, slobodno nam se 
obratite, a mi ćemo vas usmje-
riti i pratiti kroz cjelokupan put 
vašeg poduzetničkog rasta.
Ukupnu vrijednost projek-
ta TERA SAPO II, u iznosu od 
794.789,60 kn, sufinancira Eu-
ropska unija iz Europskog fon-
da za regionalni razvoj u izno-
su od 490.224,45 kn.

la u teglice i omogućila obrok 
svima koji vole pojesti nešto 
kvalitetno. Njezine Špajz juhe 
su poput laganog variva – ni-
skokalorične, ukusne, zasitne i 
praktične. Naglasak je na svje-
žem povrću koje Martina na-
bavlja od lokalnih OPG-ova te 
na prirodnim začinima. Osim 
soli i papra, juhama su dodani 
ružmarin i bosiljak te maslino-
vo i bučino ulje.
Martina je dugo promatrala 
tržište brze hrane i način pre-
hrane zaposlenih ljudi jer je i 
sama ušla u tu skupinu i shvati-
la da će joj stradati zdravlje ne 
pozabavi li se svojom prehra-
nom. Špajz juhe nalaze se u te-

glicama baš zato da se mogu 
jesti bilo kada i bilo gdje. 
To ih čini odličnom zamje-
nom za pekarske proizvo-
de pa uz njezine juhe više 

nitko nema izli-
ku za lošu pre-

hranu koja 
nepogodno 
utječe na 
zdravlje.
U k u p n o 
četiri vr-
ste juhi-
ca sprav-
ljene su 
p r e m a 
j e d n o -

s t a v n o j 
recepturi, 

a okusom 
podsjećaju 

na finu do-
maću kuhinju 

naših mama i 
baka.

“Naruči, protresi, ustima pri-
nesi” slogan je Špajza uz koji 
Martina svaki dan dočekuje 
svoje Osječane. U njezinim ju-
hama, zahvaljujući SPAR-u, 
sada se može uživati diljem Li-
jepe naše. Iako ona nije tu da 
vam zaželi dobar tek, njezin se 
pozitivan duh osjeti u svakom 
zalogaju juhe.
Emisija Startaj Hrvatska pra-
ti osam poduzetničkih priča i 
osam odličnih proizvoda koje 
je Nova TV zajedno sa SPAR-
om Hrvatska odabrala među 
stotinama prijava pristiglih na 
projekt Startaj Hrvatska. Oni 
koji se pokažu doraslima ovo-
me izazovu potpisat će ugovor 
sa SPAR-om Hrvatska, ali samo 
jedan proizvod, onaj najuspješ-
niji u kontekstu proizvoda, ali i 
razvoja poduzetnika te s naj-
boljim prodajnim rezultatima, 
postat će Hrvatski hit-proizvod 
2020. godine te zauzeti poseb-
no mjesto na policama svih IN-
TERSPAR i odabranih SPAR tr-
govina diljem Hrvatske.

„Sa sigurnošću mogu 
reći da je natjecanje Budi 

uzor® jedno od najzanimljivijih i 
najpoučnijih iskustava mog života. 
Naučila sam kako pravilo napisa-
ti i razraditi poslovni plan. Sigurna 
sam da će mi ovo iskustvo puno 
pomoći u budućnosti jer sam imala 
čast razgovarati te čuti savjete, pa 
i kritike od jednih od najcjenjenijih 
i najuspješnijih poduzetnika. Po-
sebno bih htjela istaknuti i zahvaliti 
na potvrdi da je moj poslovni plan 
zadovoljavajući i na dobrom putu 
ka uspjehu. Posebice puno hvala 
mentorima i cijenjenom žiriju na 
odličnoj organizaciji u cijeloj ovoj 
situaciji. Čestitke i svim drugim 
natjecateljima, želim svima puno 
uspjeha u budućnosti!“

Ana Malešević (FAZOS)

„Natjecanje Budi uzor® 
bilo je prvo natjecanje 

našeg tima Arhitecti. Sudjelova-
nje i plasman, kao i naša poduzet-
nička ideja, ostali bi samo lijepi 
snovi da nije bilo prilike koju ste 
nam pružili, kao i naših mentorica 
koje su nam pokazale put od ide-
je do prezentacije. Odličan uspjeh 
i savjeti koje smo dobili od čla-
nova stručnog žirija dali su nam 
poticaj da nastavimo kreativno i 
kritički promišljati o novim ideja-
ma i njihovoj realizaciji kroz našu 
arhitektonsku i građevinsku stru-
ku. Ponosni smo što možemo biti 
jedan od uzora svojim vršnjacima, 
a vama kao organizatorima zahva-
ljujemo na iskustvu koje nikada 
nećemo zaboraviti.“

Tim Arhitecti  
(Obrtnička škola Požega):
Melani Matičević, Zorica Barić, Kla-
ra Turkalj, Anamarija Perša, Anita 
Topić i Dorijan Prša

„Po drugi put smo su-
dionici natjecanja Budi 

uzor® i po drugi put učimo nešto 
novo o sebi, granicama, izazovima 
i mogućnostima. Mladim ljudima 
koji znaju čuti u budućoj karijeri 
će najviše pomoći dobronamjer-
ne kritike i prijedlozi za pobolj-
šanje rada u procesima stvaranja 
nove ideje. Želimo naglasiti da ste 
nas potaknuli na još ustrajniji trud 
i rad i zahvaliti vam na organiza-
ciji natjecanja i u izvanrednoj si-
tuaciji.“

Tim Ebisu  
(Obrtnička škola Požega):
Mihaela Rađenović, Ines Šimecki i 
Andrea Pavičić

„Sudjelovanje na natje-
canju Budi uzor® 2020. 

pružilo mi je mogućnosti da nau-
čim kako pripremiti i prezentirati 
poslovni plan mjerodavnim oso-
bama te kako istaknuti najvažnije 
detalje u ograničenom vremenu 
prezentacije vlastite ideje. Osim 
toga, nakon ovog finala svjestan 
sam važnosti točnosti prikazanih 
podataka, upoznatosti s pred-
nostima i nedostatcima samog 
poslovnog plana i pedantnosti u 
njegovu pisanju. Budi uzor® će mi 
u budućoj karijeri pomoći tako 
što ću spremniji dočekati poslov-
ne izazove u sljedećem razdoblju 
koje ću premostiti stečenim zna-
njem i vještinama tijekom pri-
preme i samog finala natjecanja 
Budi uzor® 2020. Posebno želim 
istaknuti kako je ovo velika prilika 
za mlade i ambiciozne školarce i 
studente koji još pronalaze vlasti-
ti put u poslovnom svijetu. Isku-
stva koja će ovdje steći od velikog 
su značenja i pomoći u izgradnji 
buduće karijere te pružaju jasniju 
spoznaju o vlastitim ambicijama i 
mogućnostima te ugrađuju čvrste 
temelje za uspješnu budućnost. 
Također, susretljivost i ljubaznost 
svih nadležnih osoba u pripremi 
i provedbi natjecanja još je jedan 
dodatan motiv za pokušati.“

Kruno Mak (FAZOS)

Boris Čagalj
Voditelj područnog ureda HBOR za Slavoniju i Baranju

HBOR i TERA zajedno u potpori budućim poduzetnicima 
HBOR, razvojna banka Republike Hrvatske, zajedno s drugim poduzetničkim pot-
pornim institucijama nastoji pomoći sadašnjim i budućim poduzetnicima. Zbog 
toga surađujemo s TERA TEHNOPOLIS na projektu Budi uzor® kako bi mladima 
olakšali pokretanje posla. Upravo zbog činjenice da mladi najteže dolaze do finan-
ciranja, HBOR ima posebne programe financiranja za mlade, žene i početnike. Za-
dnjih godina, kao član žirija, ugodno sam iznenađen kvalitetom mentorskog rada 
i poduzetničkih ideja koje pripremaju finalisti. Poslovni planovi imaju sve atribute 
planova koji su spremni za financiranje i provedbu. Zbog toga sve finaliste, zajed-
no s mentorima, pozivam na sastanak u prostorije Regionalnog ureda HBOR u Osijeku kako bi ispitali mo-
gućnost pokretanja poslovanja prema pripremljenim poslovnim planovima uz financiranje HBOR-a.

dr.sc. Vjekoslav Jukić
Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
Iako je 2020. godina obilježena pandemijom i otkazivanjem brojnih događaja, 
Budi uzor® u potpunosti je ispunio sve potrebne zadatke i omogućio svim člano-
vima žirija kvalitetan rad. Iako je ove godine predstavljanje radova održano vir-
tualno, kvaliteta, ali i broj radova, i dalje su ostali na zavidnoj razini te mi je i ove 
godine sudjelovanje u ovom događaju bilo veliko zadovoljstvo. Budi uzor® je pri-
mjer kako se dobre stvari mogu organizirati i virtualno, a da pri tome kvaliteta pri-
preme i provedbe i dalje bude vrhunska. Posebno me veseli to što je u ovoj teškoj 
godini i dalje članovima žirija predstavljen niz kvalitetnih poslovnih planova kreiranih od mladih ljudi, od 
kojih će dio te planove i ostvariti. Velika čestitka svima koji su sudjelovali u organizaciji Budi uzor® 2020.!

dr.sc. Ivan Sarić, dipl. iur.
Direktor Regionalnog ureda Osijek 

Hrvatska udruga poslodavaca
Hrvatska udruga poslodavaca (HUP), kao dobrovoljna poduzetnička asocijacija 
promiče poduzetnički duh i poduzetnička prava i slobode. U svojem djelovanju 
poklanja veliku pozornost na mlade, buduće kadrove svojih članica. Kroz program 
poslovne edukacije (PUMA program) već šesnaest godina omogućava najboljim 
studentima Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku besplatno pohađanje seminara 
i radionica. Upravo zbog izvrsnosti, uključuje se u projekte partnerskih organizaci-
ja te, između ostaloga, i TERA Tehnopolisa. Već šesnaest godina zaredom HUP na-
građuje studente za najbolje studentske planove u okviru izložbe BUDI UZOR®.
HUP je prepoznao da u suradnji na zajedničkim projektima s TERA Tehnopolisom možemo napraviti mno-
go više za mlade, a i širu zajednicu, u osnaživanju njihovog poduzetničkog duha. Upravo zbog toga razlo-
ga, izvrsna suradnja HUP-a i TERA Tehnopolisa nastavlja se i dalje, na dobrobit ne samo stanara inkubatora, 
ili članica HUP-a, nego i šire zajednice.
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Europska komisija pokrenula 
je mrežni portal Access2Mar-
kets kako bi malim i srednjim 
poduzećima (MSP-ima) pomo-
gla u obavljanju trgovinskih ak-
tivnosti izvan granica Europ-
ske unije. Novi portal odgovor 
je na zahtjeve dionika da se 
bolje objasne trgovinski spo-
razumi i da se pruži potpora 
MSP-ima kako bi se osiguralo 
da njihovi proizvodi ostvaru-
ju pravo na carinske popuste. 
Portal je namijenjen poduzeći-
ma koja već trguju na međuna-
rodnoj razini te onima koja tek 
počinju istraživati mogućnosti 
na inozemnim tržištima.
Europska unija ima veliku mre-
žu trgovinskih sporazuma s 

K roz projekt 
D-Rural progra-
ma Horizon2020 
potiče se digita-
lizacija ruralnih 

područja. TERA Tehnopolis 
d.o.o. uključila se u ove aktiv-
nosti i kao dio međunarodnog 
konzorcija, koji čini 30 partne-
ra, razvijat će tržište digitalnih 
usluga za europska ruralna po-
dručja u području socijalnih i 
zdravstvenih usluga, poljopri-
vrede i zaštite okoliša. U cilju 
je olakšati pristup uslugama 
kroz primjenu digitalnih alata. 
D-Rural digitalno rješenje će 
biti novi kanal komunikacije 
između organizacija koje nude 
usluge i građana koji žive u ru-
ralnim područjima zainteresi-
ranih za njihovu konzumaci-
ju. Krajnji rezultat projekta je 
novi oblik tržišta usluga koje je 
pouzdano i lako ih koristi ru-
ralno stanovništvo.

više od 70 država i regija i tre-
nutačno pregovara o mnoš-
tvu novih pogodnosti. Acce-
ss2Markets raščlanjuje složeni 
skup pravila u praktične in-
formacije kako bi manji MSP-i 
ostvarili jednostavniji pristup 
relevantnim informacijama. 
Također, portal Access2Mar-
kets sadrži sve potrebne infor-
macije o pristojbama, porezi-
ma, pravilima o proizvodima i 
zahtjevima za sve zemlje EU-a 
i više od 120 drugih tržišta di-
ljem svijeta.

l Više informacija pronađite  
na sljedećoj poveznici:  
https://trade.ec.europa.eu/ 
access-to-markets/hr/content/.

ACCESS2MARKETS
l Ukupan broj sudionika:      92
l Ukupan broj poslovnih planova:      82
l Ukupno odabrani finalisti – sudionici:     39
l Ukupno odabrani finalisti – poslovni planovi:    21
l Ukupan broj finalista koji su prihvatili poziv za finale – sudionici:   30
l Ukupan broj finalista koji su prihvatili poziv za finale – poslovni planovi:  12
l Ukupan broj finalista koji su odustali od finala zbog COVID-a – sudionici:  18
l Ukupan broj finalista koji su odustali od  
     finala zbog COVID-a – poslovni planovi:        7
l Ukupan broj finalista na Budi uzor 2020. – sudionici:    12
l Ukupan broj finalista na Budi uzor 2020. – poslovni planovi:      5
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BUDI UZOR 2020 NAZIV INOVACIJA INOVATOR INSTITUCIJA

1.
GRAND PRIX BUDI 
UZOR ZA NAJBOLJU  
INOVACIJU

Distancer 2M Miroslav Špiranović 2M division 
j.d.o.o.

2.
GRAND PRIX  
ZA NAJBOLJI  
POSLOVNI PLAN

Proizvodnja maslaca i 
prerađevina od oraha i 
bundevinih sjemenki

Autor: Ika Josipa 
Liptak Mentor: prof.
dr.sc. Ivan Štefanić

Fakultet agrobi-
otehničkih  
znanosti Osijek

3. BUDI UZOR COVID 
INOVACIJA Platforma Selekcija.hr Matilda Pivac Slo-

bodan Jović Selekcija d.o.o.

4. BUDI UZOR  
GASTRO

Kozji polutvrdi sir zrio 
u livadskom sijenu i 
kozji sir zrio u pivu

Josip Đurković OPG Đurković

5. BUDI UZOR NAJ 
INOVATORICA

Nova linija cekera  
pletenih od rogoza Pavica Varga Okusi sreće  

by Pavica

6.
 BUDI UZOR USPJEH 
U CIRKULARNOJ 
EKONOMIJI

Pužni dehidrator 
mulja

Zvonimir  
Lukadinović

Bor-plastika 
d.o.o.

7.
BUDI UZOR KLJUČNE 
RAZVOJNE TEHNO-
LOGIJE (KET)

Najmanje prijenosno 
računalo

Ivan Maras Mentor: 
mr.sc. Mirko Mesić, 
dipl.ing.

Elektrotehnička i 
prometna škola 
Osijek

8. BUDI UZOR JUNIOR Aplikacija za vježba-
nje i praćenje trčanja

Tomislav Jukić 
Mentor: mr.sc. Mir-
ko Mesić, dipl.ing.

Elektrotehnička i 
prometna škola 
Osijek

R.BR. NAZIV INOVACIJE INOVATOR DOBITNIK INSTITUCIJA

ZLATNA MEDALJA

1. APLIKACIJA ZA VJEŽBANJE 
I PRAĆENJE TRČANJA

TOMISLAV JUKIĆ, Mentor: 
mr.sc. Mirko Mesić, dipl.ing.

ELEKTROTEHNIČKA I 
PROMETNA ŠKOLA

SREBRNA MEDALJA

1. NAJMANJE PRIJENOSNO 
RAČUNALO

IVAN MARAS, Mentor: 
mr.sc. Mirko Mesić, dipl.ing.

ELEKTROTEHNIČKA I PRO-
METNA ŠKOLA OSIJEK

R.BR. DOBITNIK NAZIV POSLOVNOG PLANA SVEUČILIŠTE/FAKULTET/ŠKOLA

ZLATNA MEDALJA

1. Ika Josipa Liptak Proizvodnja maslaca i prerađevina 
od oraha i bundievinih sjemenki

Fakultet agrobiotehničkih 
znanosti Osijek

SREBRNA MEDALJA

2. Ana Malešević Proizvodnja ulja i čaja od indu-
strijske konoplje

Fakultet agrobiotehničkih 
znanosti Osijek

3. Tim Arhitecti Arhitecti Obrtnička škola Požega

BRONČANA MEDALJA

4. Tim Ebisu Ebisu Obrtnička škola Požega

5. Kruno Mak Lactose free grčki jogurt  
sa komoračem i malinama

Fakultet agrobiotehničkih 
znanosti Osijek

R.BR. NAZIV INOVACIJE INOVATOR DOBITNIK INSTITUCIJA

ZLATNA MEDALJA

1. DISTANCER 2M MIROSLAV ŠPIRANOVIĆ 2M DIVISION j.d.o.o.

2. PUŽNI DEHIDRATOR MULJA ZVONIMIR LUKADINOVIĆ BOR-PLASTIKA d.o.o.

BRONČANA MEDALJA

3. NOVA LINIJA CEKERA  
PLETENIH OD ROGOZA

PAVICA VARGA OKUSI SREĆE BY PA-
VICA

4. KOZJI POLUTVRDI SIR ZRIO  
U LIVADSKOM SIJENU

JOSIP ĐURKOVIĆ OPG ĐURKOVIĆ

5. KOZJI POLUTVRDI SIR ZRIO U PIVU JOSIP ĐURKOVIĆ OPG ĐURKOVIĆ

ONLINE MEĐUNARODNA IZLOŽBA INOVACIJA  
PROTOTIPOVA I POSLOVNIH PLANOVA

BUDI UZOR®/INOVA® 2020.
POSEBNE NAGRADE

ONLINE MEĐUNARODNA IZLOŽBA INOVACIJA, PROTOTI-
POVA I POSLOVNIH PLANOVA BUDI UZOR®/INOVA® 2020. 

DOBITNICI MEDALJA NA ŠTANDU  
TERA TEHNOPOLIS/HUIP MLADI INOVATORI

ONLINE MEĐUNARODNA IZLOŽBA INOVACIJA, 
PROTOTIPOVA I POSLOVNIIH PLANOVA

BUDI UZOR®/INOVA® 2020.
NAJBOLJI POSLOVNI PLANOVI

ONLINE MEĐUNARODNA IZLOŽBA INOVACIJA, PROTOTI-
POVA I POSLOVNIH PLANOVA BUDI UZOR®/INOVA® 2020. 

DOBITNICI MEDALJA NA ŠTANDU  
TERA TEHNOPOLIS/HUIP SENIORI

STATISTIKA

Projekt SPINTeam provodit 
će se u okviru programa Era-
smus+, a aktivnosti projekta 
započinju 2021. godine. 

Glavni ciljevi projekta su:

l upoznavanje sveučilišnih profe-
sora, istraživača i studenata završ-
nih godina s poduzetništvom

l otvaranje novih mogućnosti 
učenja kroz praktičnu primjenu po-
duzetničkih vještina

TERA Tehnopolis u 2021. –  
najava aktivnosti

Digitalizacija predstavlja 
strateški pravac razvoja u 
Teri. Suradnja s konzorcijem 
Time Machine će povećati 
promotivni kapacitet u do-
meni digitalizacije. Prvi lo-
kalni Time Machine događaj 
je planiran za 2021. godinu, 
a tema mu je 16 godina Me-
đunarodne izložbe inovacija 
Budi uzor®/Inova®.

l usmjeravanje i savjetovanje 
sveučilišnih profesora, istraživa-
ča i naprednih studenata kako bi 
svoje ideje i inovacije plasirali na 
tržište osnivanjem start-up i spin-
off tvrtki 

l stvaranje virtualne zajedni-
ce potencijalnih poduzetnika, 
start-up i spin-off tvrtki te njiho-
vih mentora s ciljem poboljša-
nja poduzetničkih kompetencija i 
međunarodne multidisciplinarne 
suradnje.
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